2020 年 5 月 14 日 星期四 编辑:张宇 美编:张彤 ENTREPRENEURS' DAILY

葡中中小企业商会 正式成立

5月7日,在周一平、何塞、卡尔梅和保罗 等20多位创会成员的见证下,葡中中小企业 商会在葡萄牙新孔代沙市公证处正式注册成立。

商会成立的宗旨是为葡萄牙和中国中小企业搭建信息和沟通平台,通过该平台加强 葡中中小企业之间的合作,共同促进葡中两 国贸易和交往,为推动和加强葡中两国经贸 合作作出应有的贡献。商会设立执行委员会 和战略委员会两个主要管理机构,分别由葡 华侨联主席兼葡萄牙移民咨询委员会华人社 区代表周一平和贝森银行首席执行官下方担 任主席。

商会在孔代沙市注册,该市市政厅为商会提供市政厅大楼的一间办公室作为其注册地。目前,商会已在里斯本和波尔图分别设立了代表处。

商会计划在葡萄牙旅游业和农副产品领域建立商贸投资基金,并在各大在线销售平台上创建"葡萄牙馆"。葡中中小企业商会创始人周一平表示,将代表商会拜访政府机构和其他商会组织,介绍商会并建立双方友好合作关系,以促进和加强葡中中小企业与各方之间的合作。

锦州山东商会 组织调研企业复工复产

目前,锦州市山东商会组织各会员单位 实地调研企业复工复产情况。锦州市人大副 主任张一兵,锦州市工商联主席韩世乘,交通 银行锦州分行行长崔岳松,锦州市山东商会 党委书记、会长李会来等参加调研。

调研组实地考察了佳鑫花卉、锦州万华 建设安装有限公司、辽宁森林木纸业、新源阳 光新能源科技有限公司等会员企业,与商会 及多家会员企业交流座谈,现场了解企业受 新冠肺炎疫情影响的程度、当前开复工中存 在的困难、未来生产经营的目标、需求等。

通过调研走访,调研组一行鼓励企业坚定信心,积极抢抓发展机遇,持续开拓创新,不断研发生产极具核心竞争力的特色产品,努力沿着各自既定的方向前行。同时把脉企业当前困境,提出有针对性的解决方案,并表示,将强化对接合作,全力为企业提供政策、金融、法律等多方面支持,帮扶企业快速恢复生产,走上正常发展轨道。 (程景亮)

山东从11个方面 规范行业协会商会 涉企收费等行为

山东省近日在全国率先出台《山东省社会组织年度工作报告管理办法(试行)》,对规范全省社会组织年度报告工作、创新社会组织监管方式作出制度性安排。

这个管理办法明确报送年度工作报告是 社会组织应当履行的义务,社会组织及其法 定代表人对年度工作报告的合法性、真实性、 完整性、准确性负责。县级以上登记管理机关 负责本级登记的社会组织年度工作报告的组 织实施和管理监督工作。社会组织应当通过 登记管理机关指定的信息平台或者其他便于 公众查询的方式主动向社会公开年度工作报 生信自

办法规范了年度工作报告11个方面的主要内容,其中重点从体现党建引领、规范社会组织政治行为角度,强化了党建工作年报内容的报送;从加强风险防范化解角度,突出了举办论坛、讲坛、讲座、年会、报告会、研讨会等活动情况的报送;从规范行业协会商会涉企收费行为角度,细化了财务状况、开展募捐和开展评比、达标、表彰、命名等活动情况的内容。

此外,根据办法,年度工作报告实行网 上填报、公开和存档,无需报送纸质材料。

_{件。} (桂兒

柬埔寨中国商会 向柬捐赠物资

柬埔寨中国商会日前向柬埔寨卫生部捐贈了一批包括5万只医用口罩、1000公斤消毒液、1000份中药包和1万只KN95口罩在内的防疫物资以及5万美元"抗疫基金",支持柬埔寨抗击新冠肺炎疫情。柬埔寨卫生部大臣曼本亨感谢柬埔寨中国商会为柬防控疫情所作的努力,表示卫生部将继续与世卫组织等国际组织合作做好防疫工作,并呼吁国人对可能出现的第二波疫情保持警惕。柬埔寨中国商会会长、中国工商银行金边分行总经理敬骏表示,柬埔寨中国商会在中国驻柬使馆指导和支持下,将积极参与促进双边经贸投资

3月25日,柬埔寨中国商会倡议设立"抗疫基金",以支持柬埔寨政府、在柬中资企业等抗击新冠肺炎疫情。截至5月8日,柬埔寨已连续26天无新增确诊病例。 (张保)

商旅共谋新局面

成都市供应商协会"牵手"西藏自治区旅游业商会

5月11日上午,成都市供应商协会、西藏自治区旅游业商会友好商会签约仪式在成都市楼宇经济促进会全球会客厅成功举行。此举标志着行业间的"商旅蓉藏线"即将开通,平台之间携手合作,齐心奋进,赋能两地城市经济协同新发展。

活动现场,成都市供应商商会代会长刘建明与西藏自治区旅游业商会会长尤明清签定缔结友好协议书并互赠纪念品。通过本次签约仪式,希望各地的商协会、企业家等,以这次签约为起点,今后进一步加强合作往来,特别是与西藏的商贸、文化和旅游合作,在更多领域、更高层次寻求更广泛的合作,增进金沙两岸的友好交流,本次会议有成都市供应商商会秘书长任世嵘主持,来自两家商会成员及会员企业代表以及媒体20人参加了签约仪式。

强强赋能 共筑平台同发展

楼宇经济天府学院院长周旭在致辞中讲到,很高兴能够见证两个商会的联合,这对行业来说,这本身就是一个智慧的谋划。两家商



会的会员企业,是两地经济发展的重要组成部分,是推动两地城市生活需要的全新力量。 强强联合,全面深化合作,为两会会员企业提

供优质服务和相互补位。

西藏自治区旅游业商会会长尤明清也在 会上发表讲话,这是一个向实现中华民族伟

大复兴"中国梦"奋进的时代,在这个时代,各位企业家们可以尽展风采、奋发有为,这是一个企业家时代。面对日新月异的新经济、新商业发展模式,两家商会能够缔结合作、合作共赢,值得庆幸。同时希望双方加强信息资源整合,进行广泛深入的交流与合作,争取实现经济项目优势互补,联合发展。

深化合作 共相携手同前行

成都市供应商商会代会长刘建明简单介绍了商会的基本情况。他谈到,商会成立5年以来,一直致力于资源整合平台,聚势寻求更好的商业发展。本次将以和西藏自治区旅游业商会联缔结友好商会为契机,加强与西藏地区工商联的交流合作,互相提供本地商贸信息、招商政策及推介项目,促进招商引资。开展定期或不定期相互走访、学习考察、项目对接活动,为对方会员企业在当地投资提供服务,积极开展以零售买场为重点,包括文化、旅游等方面的交流合作,整合两地资源,实现合作共赢。

大同市青年企业家协会商会考察团赴新荣区考察

5月8日,山西省大同市青年企业家商会、 大同市青年企业家协会考察团走进新荣区, 就招商引资项目进行考察和交流。大同市新 荣区委副书记、统战部长杨亚丁等参加考察 活动。

考察团前往大同新成新材料股份有限公司观摩,参观了受电弓碳滑条生产线,了解项目建设和企业发展情况。 随后,考察团到得胜堡景区及饮马河湿地实地考察,了解文旅融合发展等相关情况。

杨亚丁代表新荣区委、区政府对考察团 的到来表示热烈欢迎,希望各位企业家通过 这次考察交流,进一步深入了解新荣区的文 化、产业、项目、资源等方面的特点和优势,踊 跃到新荣投资,共谋发展。

会上,企业家们听取了新荣区经济社会 发展、投资环境、政策优势、重点招商项目的 介绍,对新荣区招商引资政策、开发区概况、 文化旅游、产业发展等进行详细了解,大同市 青年企业家协会会长李泽光、大同市青年企业家商会会长周博以及青年企业家们分别进行了发言,企业家们还就相关投资合作事宜与新荣区相关部门进行深入交流。

新荣经济技术开发区深入贯彻落实中央、山西省委、大同市委决策部署,紧紧围绕"四为四高两同步"目标,全力把争当能源革命"尖兵"作为转型升级的最大王牌和高质量发展的最亮品牌,以"减、优、绿"为方向,深化能源供给革命,加速提升传统能源清洁化、绿色化程度,为清洁能源产业战略性发展创造更多空间。

大同市青年企业家协会、大同市青年企业家商会作为青年企业家的桥梁和纽带,旨在促进青年企业家的横向交流,提高青年企业家的管理水平。旨在服务青年企业家成长发展,引导青年企业家在为全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的中国梦过程中,成长成才、建功立

7117

新荣经济技术开发区与大同市青年企业 家商会、大同市青年企业家协会本着诚信合 作、互惠互利、共同发展的原则签署了战略合 作协议,支持青年企业家把企业做大做强做 优,为新荣经济发展做出更大贡献。

杨亚丁表示,将会一如既往的支持大同 市青企协与大同市青商会的工作。他希望青 年企业家们把自己的产业坚持下来引进到开 发区,在脱贫攻坚中体现出青年企业家的责 任与担当,在企业发展壮大的同时,发挥区域 经济的特色,在创业创新中开辟出自己的新 天地。

企业家们表示,此次考察,切实感受到新荣对企业发展的高度重视,通过这次相互交流,增进对新荣的了解,将会积极推介宣传新荣好的投资环境和政策优势,让更多的企业前来考察、投资兴业。 (胡雁 张选)

辽宁省国际商会13家 会员企业荣获2020年 辽宁五一劳动奖表彰

4月29日,辽宁省召开2020年辽宁五一 劳动奖表彰大会,隆重表彰全省各行各业、各 条战线先进集体和先进个人,大力弘扬劳模 精神、劳动精神、工匠精神和新时代辽宁精 神,努力在决战决胜全面建成小康社会伟大 实践中当先锋、作表率。

辽宁省国际商会13家会员企业单位或个 人荣获表彰。其中,3家副会长企业,特变电工 沈阳变压器集团有限公司党委书记、董事长 兼总经理马旭平,中冶焦耐(大连)工程技术 有限公司党委书记、董事长于振东,辽宁宏昌 重工股份有限公司金加一车间主任潘玉龙;4 家理事企业, 辽宁美托科技股份有限公司董 事长孟丽莉, 辽宁俏牌生物科技有限公司董 事长张之一,大连金葵集团有限公司董事长 丛培刚, 抚顺永茂建筑机械有限公司研发中 心主任才冰;4家会员企业,沈阳隆基电磁科 技股份有限公司装配分厂工艺组组长周洪 强,阜新市天琪电子有限责任公司总经理白 树春, 辽宁中信生物科技有限公司水剂车间 主任李鹏, 辽阳石油钢管制造有限公司制管 分厂工人李继平,共11名同志获辽宁五一劳 动奖章;副会长企业辽宁禾丰牧业股份有限 公司、会员企业锦州九泰药业有限责任公司 两家单位荣获辽宁五一劳动奖状。

辽宁省委书记、省人大常委会主任陈求 发出席会议并讲话。陈求发指出,这次受表彰 的先进集体和先进个人,是全省各行各业、各 条战线上的优秀代表,在平凡工作岗位上作 出了不平凡业绩,为广大干部群众树立了榜 样。他代表省委、省人大、省政府、省政协,向 受表彰的先进集体、先进个人表示祝贺,向全 省广大工人、农民、知识分子和全体劳动者致 以崇高敬意,向各级工会组织和广大工会工 作者致以诚挚问候。

辽宁省国际商会是由在辽宁依法设立的 从事国际经贸、投资、合作和相关业务的企业、 事业单位、社会团体和其他组织自愿结成的地 区性、联合性的非营利性社会组织,是中国国 际商会在辽宁设立的唯一省级代表机构,现有 会员企业3746家,业务主管单位是中国国际贸 易促进委员会辽宁省分会。辽宁省国际商会号 召广大会员企业向受表彰的先进集体、先进个 人学习,继续弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精 神和新时代辽宁精神,展现新作为、再创新佳 绩。要坚持正确的政治方向,增强"四个意识"、 坚定"四个自信"、做到"两个维护",永葆工人 阶级政治本色;要强化使命担当,在辽宁振兴 发展实践中当先锋、作表率;要引领社会风尚, 自觉践行社会主义核心价值观,传递正能量、 彰显先进性;要提升能力素质,加强学习、增长 本领,努力为辽宁全面振兴、全方位振兴作出 新的更大贡献。

病魔无情人有情 会员相助暖人心

一温岭鞋革业商会众捐善款助癌患创业者抗癌

■ 本报特约记者 许宏业

日前,浙江温岭市鞋革业商会鞋机分会举行了一场献爱心活动——为该会理事陈伟哲治疗癌症筹集治疗费。

陈伟哲是河南省南阳市人,20多年前来到温岭打拼,起早贪黑、省吃俭用,从缝纫机修理工做起,兢兢业业,忘我拼搏,在温岭安家立业,闯出了自己的一片天地,成为了卖缝纫机,鞋用摇线机,缝包马克机的老板。因其技术精堪,为人厚道,被同行尊称为"陈师傅",并当选为浙江温岭市鞋革业商会鞋机公全理事

天有不测风云。今年正月过后,国内疫情逐渐控制,陈伟哲一家急急忙忙从老家赶到温岭复工复产。回到温岭后要做核酸鉴定和血清检查。检查中陈伟哲突然身感不适,就在医生的指导下多做了几项体检,竟检查出肝癌。这对于在疫情中企业难以自保的"陈师傅"来说,无疑是雪上加霜。

家人商量决定,不管花多少钱,一定要保住家里的顶梁柱。陈伟哲去了北京化疗。化疗



一个月回来,暴瘦30多斤,那双炯炯有神的眼睛已经深深陷进了眼窝,矫健脚步开始蹒跚,治疗费也捉襟见肘。陈伟哲的家人感到了绝望,几近崩溃。

在得知消息后,温岭市鞋革业商会理事、 鞋机分会副会长林远发第一时间和商会副秘书长、鞋机分会顾问许宏业打电话,希望能号 召鞋机分会会员为陈伟哲捐赠善款,向其家 人表示慰问。随后又向商会副会长、鞋机分会



会长胡国平作了汇报,三人当即达成共识。第 二天, 鞋机分会举行了一场鞋机分会献爱心 活动,胡国平、林远发、许宏业三人带头组织 捐款,鞋机商会会员纷纷慷慨解囊相助。

当绝望中的陈伟哲接到正在抗疫的温岭 市鞋革业商会鞋机分会会员们捐赠的善款 时,感动得热泪盈眶。为了表达感激之情,陈 伟哲分别为捐赠者送上了锦旗。

陕西省工商联赴安康 走访商会企业调研复工复产



5月7日至9日,陕西省工商联二级巡视员 张志敏、宣教部部长王晓勇一行赴安康白 河、平利、岚皋县走访商会、企业,传达学习 习近平总书记来陕考察重要讲话和重要指 示精神,调研复工复产、脱贫攻坚工作。

调研组一行先后走访了白河县天宝梯 彩农园、平利县田珍茶叶有限责任公司、平 利县高英茶叶有限公司等,针对疫情影响如 何转危为机进行座谈交流,实地查看了解企 业复产达产成效及"万企帮万村"做法。

张志敏表示,在决胜全面小康、决战脱贫攻坚之年,脱贫攻坚仅剩半年时间,但"万企帮万村"行动不能停歇,希望企业再接再厉,筑牢返贫防线。希望企业不断创新扶贫模式,开展消费扶贫,参与乡村振兴,坚定企业帮扶发展信心。

据平利县工商联主席周芳介绍,平利县 共有222家市场主体及民营企业帮扶137个 贫困村和非贫困村,带动贫团户 12530户, 其中有89个会员企业帮扶79个贫困村,投入 各类资金4326万元,带动贫困人口1.8万余人,成为社会扶贫的亮丽"风景线"。

白河县工商联主席张莹介绍,白河县建立完善的全县"百企帮百村"精准帮扶长效机制,做到企业帮扶结对任务不变、力度热情不减,为持续巩固脱贫成果高质量打赢脱贫攻坚战做出了积极的贡献。目前全县56家非公企业55个农业园区结对帮扶全县74个贫困村,累计投入帮扶资金8568万元,带动和帮扶贫困户1.2万人稳定增收。

据岚皋县工商联主席洪芳介绍, 岚皋县"十二五"末有贫困村72个(其中省定深度贫困村17个), 在册贫困人口16226户43030人, 贫困发生率为29.8%,脱贫攻坚战打响以来, 全县上下始终坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,凝神聚力、尽锐出战,累计脱贫退出72个村16646户47216人。

安康市工商联副主席刘晓涛希望企业 坚定信心谋发展,扎实做好"万企帮万村"工 作,将贫困户扶上马再送一程,坚决打赢脱 贫攻坚战。 (陕西省总商会供稿)

株洲市福建商会 为抗疫英雄捐 "运动大礼包"

5月11日上午,在湖南省株洲市卫健委举行了一场简单的捐赠仪式。为了能够在后疫情时代帮助广大医务人员强身健体,株洲市福建商会发起了捐赠活动,向全市362名抗疫一线医务人员赠送了总价值41.23万元的定制运动服和运动鞋。

株洲市副市长杨胜跃代表市委、市政府 向株洲市福建商会表示感谢,称赞他们的举动心意浓浓、爱心满满。他希望每位医务人员 珍惜商会的心意,努力工作,继续在抗击疫情 的斗争中发挥主力军的作用,取得抗击新冠 肺炎疫情的最后胜利。

株洲市福建商会会长丁玉赤表示,疫情期间,医护人员舍生忘死,保卫了无数民众的健康,他们是闽商学习的榜样。希望每位医务人员在抗击疫情辛苦工作之余,多多锻炼,保重身体。 (吴敏)